

去年全市110抓获1600余嫌犯

帮扶救助群众24万余人次,市区110警车全部升级换代

□文/图 半岛记者 孙桂东

1993年7月20日零时,青岛公安110报警服务台正式开通。从1993年到2019年,青岛公安110报警服务台已走过了26个春夏秋冬。2018年,全市110共抓获各类违法犯罪嫌疑人1600余名。

去年抓获嫌犯1600余名

去年,青岛公安110一如既往奋斗在打击犯罪、维护稳定、服务人民、应急处突的最前沿,一如既往用自己的辛勤和汗水、用自己的无私和奉献守护着城市的平安、人民的幸福。

2018年,110打击违法犯罪更见成效。全市110共抓获各类违法犯罪嫌疑人1600余名;通过110刑事犯罪有奖举报线索,查实案件20余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人50余名。

2018年,110服务民生更加优质高效。全市帮扶、救助群众24万余人次,开通紧急救助“绿色通道”160余条,护送断肢、紧急危重病人就医100余人,帮助、救助走失迷路老人及儿童1.3万余次,收到群众表扬及感谢电话、信函、锦旗200余条。

110系统更加高科技

为了进一步提升110指挥实战化水平,青岛公安110立足自身实际,谋定而后动,以可视化指挥为突破口,整合资源平台、优化运行机制、明确工作要求,以实现扁平化指挥、数字化作战、智能化管理为目标,打造互联互通、同频同步、一贯到底的110勤务运行模式。

如今,群众拨打的110报警电话,背后是系统完善、功能强大的110指挥平台作为支撑。按照“首接首责、就近派警、梯次投送”原则,科学划定巡逻区域,110警车始终全天候在街面巡逻执

勤,做到“守土有责、守土负责、守土尽责”。在执法执勤中,每位110民警,都可以通过个人移动警务终端或车载终端实时与市110指挥中心保持联络,一旦发生警情,能及时反馈信息,准确收发指令,实现快速精确调度。

2018年,青岛市区110警车全部升级换代,换成了“高大上”的上汽大通D90越野车,每部警车安装了4G车载视频回传系统,同时还配发了4G单兵执法记录仪,可以实时回传现场视频图像。新配发的110警车提升的不仅是车辆性能,提升的关键是信息化车载装备,有了这些,110处警民警可以实时记录现场情况,时刻规范自己执法行为,而且可以及时查询相关信息;110指挥调度岗位的民警可以第一时间调看现场情况,并视情为一线民警提供专业服务和信息支撑,而推动这些升级的动力源泉是让所有110反应更加快速及时,执法服务行为更加专业规范。

非警务热线分渠道办理

随着110这个号码深入人心,越来越多的群众遇到各类涉及水电气等民生问题,也习惯于向110寻求帮助。为解决有限的警力资源被各类社会求助类报警占用过多,而真正急需解决的危难却可能被延误等问题,一方面,不断强化110与社会民间团体和政府职能部门的协作机制,与工商、环保、旅游、物价、劳动保障、消防、建委等政府部门以及水电气、开锁公司等资质优良企业、民间志愿组织建立24小时联动渠道,强化社会联动处置,让专业的人解决对口的事。

另一方面,发挥民生警务平台优势,对110接报的非警务类警情,实时推送至12345热线,继而分流至社会联动单位办理,将非警务警情最大限度进行源头分流,形成“110、民生警务”双台联动、同步发力的良好局面。让110这个城市安宁的“守护者”能充分发挥好自身作用。



青岛公安110立足自身实际,以可视化指挥为突破口。

案例

1 女子海中轻生 民警紧急救援

2018年5月29日11时许,市局110报警服务台接群众报警,称一年轻女子正从六浴的沙滩上往海里走,欲投海轻生。接报后,110指挥中心迅速调派市南分局八大峡派出所2号警车前往救助。110民警到现场后发现该女子已经走到和脖子一样深的海水中。情况紧急,两名民警不顾个人安危迅速冲进海水中朝轻生女子奋力游去,成功将该轻生女子救到岸边。

速调派李沧分局振华路派出所61号警车前往救助,同时根据报警人提供的母亲信息进行查询比对,落实具体位置,并第一时间通报警车民警,最终成功找到了报警人的母亲,协助120送往医院救治,及时挽救了一条生命。

2 老人服药轻生 民警破门救人

2018年7月30日17时41分,淄博一男子拨打市局110称其母亲在李沧区振华路200号一房间内吃了200片安眠药。接警后,110值班长张伟东迅

3 老人被压车下 民警忍痛施救

2018年4月23日下午,平度市局店子派出所民警鞠明卓带领“110机动巡逻组”在辖区进行治安巡逻,当巡逻至雹泉庙村东的东西沥青路时,发现一名老大爷躺在路北侧沟内被电动三轮车压住腰部不能动弹,鞠明卓立即带领巡逻人员对其进行救助,最终将老人成功救出。鞠明卓的手指在抬车过程中被车厢铁板划破、血流不止,但他不顾自己的伤势,忍着疼痛又带领巡逻人员采用“车拉人推”的方法,将老人的电动车从沟内拖到路上。

胶州市检察院通报三起青少年犯罪典型案例

盗窃网吧五十余次,偷完接着打游戏

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 黄英

长期泡在网吧玩游戏,17岁的朱某某发现手头缺钱后,竟将手伸向网吧收银台……1月8日,半岛记者从胶州市检察院获悉,近日,胶州市检察院通报了三起青少年犯罪典型案例,给人们敲响警钟。

为上网盗窃五十余次

17岁的朱某某在父亲和姐姐的眼中是个老实孩子,母亲在他不到十岁的时候离家出走,从此变得沉默寡言,初中毕业后无论干什么工作都不长久。2015年夏天他失业在家,每天早出晚归,父亲以为他在外面工作。实际上朱某某每天浑浑噩噩,长期泡在网吧玩网络游戏。

一天晚上在网吧上网时,他走到收银台想买方便面吃。此时网管恰好不在,身上只剩十几元的他迟疑片刻,迅速拉开抽屉抓了一把钱放到口袋,然后若无

其事地继续上网。从此,每次在这家网吧上网时,他会偷偷注意观察网管的行动,只要时机合适,就会拉开收银台抽屉盗窃现金,然后用盗窃的钱支付在网吧的消费。

短短5个月时间,朱某某盗窃五十余次总计3000余元,直到网管在查看监控时发现异常才有所警觉,顺藤摸瓜将其抓获。因朱某某认罪态度较好,家属积极赔偿被害人的损失,取得谅解,最终法院判处其有期徒刑六个月,缓刑一年。

小“款爷”从邻居家偷到工厂

别看徐某年龄小还不满18岁,家庭条件一般,可在村里一般年纪的年轻人当中,他出手阔绰,标准的小“款爷”。很多人以为是父母疼爱他,给的零花钱多,实际上徐某瞒着家人干着今天偷邻居家、明天偷收购站、后天偷工厂的营生。徐某早早辍学,找不到合适的工作,

他总觉得零花钱不够。不久,他看到邻居家搬到城里居住,原来的房子作为仓库,长期放置一些建筑工地上使用的器具。于是,徐某常常晚上翻墙进入邻居家,盗窃铁夹子、铜线等物品卖钱。在朋友家玩的时候,他发现朋友家相邻的废品收购站攒够一定数量,才会把不同种类的废品拉走。他和朋友瞅准时机,不时潜入收购站偷走废铜线、废铁等,再卖到其他废品收购站。

渐渐徐某的胃口和胆子越来越大,他和朋友经过踩点,决定盗窃工业园里的废弃工厂,很多物品留置下来。他们在一个废弃厂区内,偷走了办公室电脑、打印机,储物间里的烟、酒、茶等,甚至抽走了变电器和墙上的内置电线。案发后经过清点,徐某盗窃的物品种类达数十种,价值10000余元,被法院依法判处拘役四个月,并处罚金人民币二千元。

一晚上砸车盗窃20多起

家住在菏泽市曹县的王某某父母离异后,由于性格偏激,与继父、继母无法相处,他选择出来流浪。

2016年7月份王某来到胶州,因为身份证丢失,无法找工作,没有生活来源。他白天四处游荡,晚上便住宿在网吧、公园里,为了生计他开始盗窃各种东西。晚上睡觉的厉害时,他砸破车窗,偷走车内的面包、方便面和火腿肠。他看到放在婴童用品店门口的摇摇车经常有小孩子玩,晚上回来撬开摇摇车投币盒偷走里面的一元硬币,用同样办法偷走投币式充电器里的硬币。

王某还多次进入建筑工地偷盗钢筋和生产工具变卖,因为被盗物品的价值一般不大,许多人发现后都不报案,有的被害人见王某是个孩子,更是不太追究,这就让他的胆子越来越大。据他供述曾在一晚上,辗转多处砸车二十多辆盗窃车内物品。最终,他深夜携带工具准备再次盗窃时,被巡逻的警察抓获。